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令和４年２月教育委員会定例会会議録 

 

１ 期  日  令和４年２月２１日（月）  開会 午後 ２時００分 

                      閉会 午後 ３時５３分 

 

２ 場  所  旭市役所３階政策決定室 

 

３ 出席委員  諸持 耕太郎（教育長） 

鏑木 俊一（教育長職務代理者） 

鈴木 典男 

冨山  理 

平野 勝久 

 

４ 出席職員   

教 育 総 務 課 長  杉本 芳正 

学校教育指導室長  齊藤  実 

生 涯 学 習 課 長  伊藤 弘行 

体 育 振 興 課 長  柴  栄男 

教育総務課副課長  多田  仁 

教育総務課副課長  中川  浩 

生涯学習課副課長  飯田 武也 

生涯学習課副課長  加瀬 美智子 

体育振興課副課長  寺嶋 和志 

生 涯 学 習 課 文 化 振 興 班 副 主 幹  本多 昭宏 

教育総務課総務班副主幹  田中 有希子 

 

５ 教育長開会宣言 

 

６ 教育長挨拶 

 ・委員の皆様は既にご承知と思いますが、コロナウイルスの感染者数は日々累

積されている状況であります。昨年秋は、確か 492 名でずっと止まっていま

したが、年を明けて 1 月半ば頃久しぶりに出て、それ以来 1 か月ちょっとで

1000 人を超してしまいました。本日 21 日付で旭市では、1155 人でだいぶ増

えてしまった状況です。 

 ・市内の学校でも散発的に学級閉鎖が発生しているところで、現在は少し落ち

着いています。また全国的にはまん延防止を解除するところと延長するとこ

ろと地域によって違いがありますが、全体的には高止まりの兆候があります。



 2

しかし油断することなく、今後も収まるまで動向に注視していかなければと

思います。 

 ・学校現場では、児童の不安感の払拭に努めてまいります。今週の木、金に公

立高校の受験を控えていまして、校長会とも情報交換しまして中学3年生は、

21 日、22 日を臨時休業としました。 

・本日は、議決事項５件、協議事項１件がありますので、委員の皆様には慎重な

るご審議をよろしくお願いいたします。 

 

７ 会議録署名委員の指名  冨山 理委員  平野 勝久委員 

 

８ 教育委員会報告 

・資料により委員会報告及び行事予定を説明する。 

 

９ 議題 

議案第２４号 旭市社会体育施設の設置及び管理に関する条例の一部を改

正する条例の制定に関する意見について 

議案第２５号 令和４年度旭市一般会計予算案のうち教育委員会所管の予

算案に関する意見について 

議案第２６号 令和３年度旭市一般会計補正予算案のうち教育委員会所管

の補正予算案に関する意見について 

議案第２７号 旭市学習用モバイルルーターの貸与に関する要綱の制定に

ついて 

議案第２８号 史跡大原幽学遺跡整備基本計画の策定について 

 

【教育長】 

・議案第２４号から議案第２８号を議題とする。 

・議案第２４号から議案第２６号は、議会に対する意見の申出事項であるため 

「旭市教育委員会会議規則第８条第１項第４号」の規定により、非公開とする 

ことについて諮る。 

・全会一致で非公開と決定し、職員の退席は求めない。 

 

<これより非公開> 

 

議案第２４号 旭市社会体育施設の設置及び管理に関する条例の一部を改

正する条例の制定に関する意見について 
 

・議案第２４号については、全会一致で承認する。 
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議案第２５号 令和４年度旭市一般会計予算案のうち教育委員会所管の予

算案に関する意見について 

 

・議案第２５号については、全会一致で承認する。 

 

議案第２６号 令和３年度旭市一般会計補正予算案のうち教育委員会所管

の補正予算案に関する意見について 

 

・議案第２６号については、全会一致で承認する。 

 

<非公開を解く> 

 

【教育長】 

・議案第２７号から第２８号の提案理由を求める。 

 

【教育総務課長】 

・議案第２７号について、提案理由を説明する。 

 

【生涯学習課長】 

 ・議案第２８号について、提案理由を説明する。 

 

議案第２７号 旭市学習用モバイルルーターの貸与に関する要綱の制定に

ついて 

 

《質疑》 

【委員】 

 ・ルーターの貸与についてですが、今時点でのトラブルはどういうものがある 

  か。また、貸出し状況はどのくらいなのか。 

 

【教育総務課長】 

 ・今時点でのトラブルは、報告ありません。今回貸出した世帯は２０２世帯に 

なります。 

 

【教育長】 

 ・環境が整備されていない世帯は、全体の何パーセントくらいになりますか。 

 

【教育総務課長】 

 ・昨年 11 月の調査では約５％の世帯が未接続でした。 
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【委員】 

 ・破損・紛失届ですが、壊れてしまったものはいいですが、盗難や故障は教育 

委員会への届けが必要となりますか。盗難は警察へ届けて、その他に教育委員 

会へも届けて、そうすると新しい代替機がもらえるということですか。手続き 

がよくわかりませんが、故障についても各自メーカーに問い合わせればいいの 

ではないかと思いますが。 

 

【教育総務課長】 

 ・自分で直すことは難しいと思います。モバイルルーターは、携帯電話くらい

の大きさですが、紛失は家の外で失くすことはないかと思います。家の中で

紛失するのかと。市が買い取っておりますので、市へ届け出してもらうよう

になります。 

 

【委員】 

 ・故障に関しても、何番のものが故障しましたと連絡があれば、その家庭に連 

絡がいくようになるのですか。 

 

【教育総務課長】 

 ・そうなります。 

 

【委員】 

 ・ルーターはモバイルのものですか。 

 

【教育総務課長】 

 ・今回各家庭へ貸出して接続試験を行いました。モバイルルーターやホームル

ーターと色々ありますが、今回使っていただいて、検討していただきます。

２月末までの貸出し終了後、３月中にアンケートを行いまして、今後ルータ

ーが必要かどうか確認します。また料金が発生しますので、スマートフォン

でも SIM を変えたり、格安料金のものもありますので、各家庭で契約してい

ただければ、ルーターは市から無料でお貸しします。他のメーカーでも色々

なサービスがありますので、各家庭の判断でお願いします。 

 

・議案第２７号については、全会一致で可決する。 

 

議案第２８号 史跡大原幽学遺跡整備基本計画の策定について 
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《質疑》 

【委員】 

 ・整備基本計画書ですが、この計画書ができるまでにどのような工程となって

いるか。例えば、どこかへ委託したのか、また、幽学記念館のほうでも文化

財審議会などで審議されたのか、或いは組織があったのか伺います。 

 ・それから、大きなことは進入路と駐車場だと思います。前回も意見が出まし

たが、それを大きな目標にしていただきたい。もちろん設備とか法面が崩れ

るなどは、完全にやっていただきたい。 

・今後は、集客のためにどうしたらいいのかを考えていただければありがたいと

思います。去年の濤川惣助の企画展は、かなりの人が入ったようです。その人

が有名だったことと、マスコミの力もあったと思います。ＮＨＫのニュースで

も流れたので、それを見た人も来てくれたと思います。ですから、そういった

ように、研究者だけでなく一般の人も見てみたいなと思うようなものを、これ

からも工夫していただきたい。 

・道路に案内表示の看板がありますが、大原幽学自体をよく知らない人もいます

ので、それが何なのかわかるように、例えば農業協同組合の祖とか、副題のよ

うなものをつけたらどうかなと思います。計画の中にサイン計画もありますが、

旧林家住宅がよくわからないと行こうという気にはならないですよね。大原聖

殿や頌徳碑も、これが何なのかわからないと見に行きたいと思わないので、見

てみたいと思うような説明があってもいいのかなと感じました。旧林家の住宅

に行くとその前には看板がありますが、一昨年くらいは字が読めなかったです。

今はどうなっているかわかりませんが、素人目線でも読んで面白いと思えるよ

うな、難しい書き方が多いと思うので、一般の方が見てみたいと思えるような

サインにしていただきたい。 

 

【生涯学習課長】 

 ・この基本計画の策定にあたりましては、２年前から進めてまいりました史跡

大原幽学遺跡整備基本計画策定委員会、５名の委員で構成されております委

員会で協議してきました。その中の委員からの意見についても、基本計画の

中に反映しております。 

 ・それから、進入路の問題については、正面の入り口に駐車場がありますが、

そこから入るには階段があるため高齢者には厳しいです。そのため、北側か

ら入ることも視野に入れて計画を策定しております。 

 ・企画展の話ですが、昨年の濤川惣助の時はメディアに取り上げられ、入館者

もかなり多くありました。博物館登録されていますと、貴重な展示物を貸し

借りできます。大原幽学記念館での企画展は、年 1 回という状況ですので、

今後考えていく必要があると思います。 
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 ・道路の看板の副題についても、確かにあったほうがいいのかなと思いますの

で、今後整備にあたって考えていきたいと思います。この計画策定はコンサ

ルティング会社に委託をして進めてきたところです。 

 

・議案第２８号については、全会一致で可決する。 

 

１０ 協議事項 

〇令和４年度旭市教育行政の運営に関する基本方針について 

 

【教育長】 

 ・令和４年度旭市教育行政の運営に関する基本方針について説明を求める。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・令和４年度旭市学校教育指導の指針について説明する。 

 

１１ その他 

【教育総務課長】  

 ・令和３年度旭市内卒業式出席者一覧及び告辞について説明する。 

・給食だよりを配布する。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・教育活動の現況について報告する。 

  ①新型コロナウイルス感染症関連 

  ②ＩＣＴ教育関連・・・ICT 支援員との学校訪問記録 

 

【生涯学習課長】 

 ・令和４年度旭市社会教育実施計画（案）について説明する。 

 ・第 17 回スプリングコンサートについて説明する。 

 

【委員】 

 ・今説明のありましたＩＣＴの関係で干潟中の例と議案第２７号ですが、他市 

  の状況等を把握しながら進めていますか。本市の取組はかなり良くできてい 

ると思います。長欠の子にも使えると思います。これらを進めていけば、評価 

や学力向上にもつながっていくと思います。 

 

【学校教育指導室長】 

 ・ＩＣＴ支援員が各学校へ行って操作方法や県内の先進校の様子等を紹介して

くれています。また、教育情報室の室員も非常に積極的に各学校を回って支
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援しておりますので、そういった体制がこのような環境を作っていると思い

ます。 

 

【教育長】 

 ・次回の教育委員会定例会は、３月２９日（火）午前１０時００分に開会する

ことに決定する。 

 

１２ 教育長閉会宣言 


